

我们就在您身边

齐鲁晚报

2018.11.28 星期三 读者热线:6330000 广告热线:6330007

价格、财政、教育部门加强监督检查

## 菏泽严禁中小学校收取饮用水费

本报菏泽11月27日讯(记者

张建丽) 26日,菏泽市物价局联合菏泽市财政局、菏泽市教育局一起下发了《关于严禁中小学校收取饮用水费的通知》,通知要求各中小学校不管是自供、还是联合供水企业等形式向学生供应的饮用水,学校及供水企业一律不得向学生收费。

据了解,近期有群众举报,部分中小学校与供水企业联合向学生提供饮用水并向学生收取水费。

通知提到,根据《山东省人民政府关于鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的实施意见》鲁政发〔2018〕15号规定:有关部门应依法加强对民办学校收费行为的监管;《山东省物价局山东省财政厅山东省教育厅关于进一步规范公办中小学服

务性收费和代收费管理有关问题的通知》(鲁价费发〔2017〕146号)规定:严禁学校将讲义资料、试卷、电子阅览、计算机上机、取暖、降温、饮水、校园安全保卫、图书馆查询、午休管理、课后看护、自行车看管以及军训期间发生的费用等作为服务性收费和代收费事项。经请示上级价格主管部门明确答复:各中小学校不管是自供、还是联合供水企

业等形式向学生供应的饮用水,学校及供水企业一律不得向学生收费。

同时要求,各级价格、财政、教育部门要加强监督检查,对学校擅自设立收费项目、超范围收费、不按规定公示以及有关部门、单位通过学校违规收取代收费等行为,要严肃查处,坚决禁止侵害学生利益的行为发生。



菏泽集中整治散埋乱葬  
共整治散埋乱葬坟墓约6万座

本报菏泽11月27日讯(记

者 张建丽) 近日,菏泽市督导组对全市散埋乱葬现象开展集中整治。截至目前,全市共集中整治散埋乱葬坟墓约6万座,集中整治行动已取得初步成效。

按照市委市政府要求,由市委督查室、市政府督查室牵头,抽调市民政局、市国土资源局、市林业局有关人员组成两个督查组,对全市重点区域和重点部位散埋乱葬集中整治工作开展情况进行专项督查。

本次检查以现场查看的方式为主,重点检查了高

速路、国省道两侧散埋乱葬的整治情况。截至目前,全市共集中整治散埋乱葬坟墓约6万座,集中整治行动已取得初步成效。下一步全市还将继续加大工作力度,对重点部位和重点区域的散埋乱葬现象进行重点督查督办,争取按要求完成散埋乱葬治理工作年度任务目标。

同时,为了有效遏制散埋乱葬现象的蔓延,全市还将以此次集中整治行动为契机,加快推进城乡公益性公墓建设工作,从源头上杜绝散埋乱葬现象发生。

## 菏泽开启“空中救援”新时代

救助高速交通事故伤员有了空中救援绿色通道

本报菏泽11月27日讯(记

者 崔如坤) 直升机紧急救援,与时间赛跑抢救生命……昔日这些只能在影视大片中看到的场景,很快将在菏泽出现。27日,菏泽高速交警支队与上海金汇通用航空股份有限公司签约合作建设菏泽高速公路直升机救援体系,此次空中救援合作将为高速交通事故伤员开辟空中救援的绿色通道。

27日上午10时,在菏泽市公安局交警支队三楼会议室,菏泽高速交警支队与上海金汇通用航空股份有限公司签约,双方将合作建设菏泽高速公路直升机救援体系。据悉,此次空中救援合作将为高速交通事故伤员开辟空中救援的绿色通道,同时也为即将到来的春运期间的菏泽高速救援增添保障。

据了解,执飞任务的空中直升机是从意大利进口,并进行救援医疗改装,价值1.35亿的AW139机型和价值6000万元的AW109机型,可以施救两名重伤员或者4名轻伤员,是目前世界上最顶尖、最安全的中型双发直升机。

菏泽高速交警支队副支队长张勇介绍说,根据合作协

议,一旦发生交通事故,第一时间抵达现场处置的民警将根据伤者伤情、气候、车流等实际情况,向指挥中心汇报并评估是否出动直升飞机救援。接到指令后,金汇航空救援将立即启动应急救援机制,飞赴现场进行免费施救,争取最大限度节约救援时间和保障伤者的生命安全。

据了解,此次签约仪式将开启菏泽高速交警救援进入直升机时代,进一步健全和完善高速公路应急救援保障机制,全面提升菏泽市应对高速公路重特大事故快速响应、应急处置和救援服务能力,建立交通事故危重伤员抢救绿色通道,降低交通事故致残率和致死率,填补了菏泽市高速公路空中应急救援模式的空白。

张勇表示,双方合作的达成也成为菏泽市高速交警系统对引入社会力量参与应急救援的有益探索和重要创新,为建设菏泽市可持续发展的空地一体化航空救援网络、提高辖区高速公路救援质量和效率、完善航空应急救援标准化流程和多方协同机制跨出重要一步,有力保障人民群众生命财产安全。



▲空中救援战略合作签约现场。本报记者 崔如坤 摄  
▶用于航空救援的直升机机型之一。(资料图)



今日B01-B04版

本版编辑:张朋 组版:皇甫海丽

扫黑除恶 灭霸扫痞 除暴安良

